珠海市第二中学2015－2016学年度第二学期期中考试
高二年级数学（理科）试题
考试时间120分钟，总分150分，  命题人：高贵彩    审题人：廖以翔
注意事项：

1．本试卷共4页,22小题,答卷前,考生务必填写答题卷上的有关项目．

　　2．选择题每小题选出答案后,用2B铅笔把答案涂在答题卷相应的位置上．

　　3．非选择题必须用黑色字迹的钢笔或签字笔作答,答案必须写在答题卡各题目指定区域内；如需改动，先划掉原来的答案,然后再写上新的答案；不准使用铅笔和涂改液,不按以上要求作答的答案无效．
4．请考生保持答题卷的整洁.考试结束后,将答题卷交回.
第Ⅰ卷（选择题，共60分）

一、选择题：本大题共12小题．每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．

1.复数2+3i的共轭复数是（   ）

A.2-3i            B.-2+3i                C.-2-3i                 D.3-2i

2. 下列函数中，x＝0是其极值点的函数是(　　)

A．f(x)＝－x3      B．f(x)＝－cosx         C．f(x)＝sinx－x       D．f(x)＝eq \f(1,x)
3.下面使用类比推理，得到的结论正确的是    （    ）

A.直线a,b,c,若a//b,b//c,则a//c。类比推出:向量
[image: image193.png]


，若
[image: image2.wmf]//,//
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，则
[image: image3.wmf]//
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a//c.
B.同一平面内,直线a,b,c,若a⊥c,b⊥c,则a//b.类比推出:空间中,直线a,b,c,若a⊥c,b⊥c,则a//b.

C.实数
[image: image4.wmf],
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,若方程
[image: image5.wmf]2
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有实数根,则
[image: image6.wmf]2
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类比推出:复数
[image: image7.wmf],
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,若方程
[image: image8.wmf]2
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有实数根,则
[image: image9.wmf]2
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D.以点
[image: image10.wmf](0,0)

为圆心,
[image: image11.wmf]r

为半径的圆的方程为
[image: image12.wmf]222
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类比推出:以点
[image: image13.wmf](0,0,0)

为球心,
[image: image14.wmf]r

为半径的球面的方程为
[image: image15.wmf]2222
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4. 已知函数y＝ax2＋bx＋c，其中a、b、c∈{0,1,2,3,4}，则不同的二次函数的个数共有(　　)

A．125个           B．100个             C．60个
         D．48个

5. 下面是一段演绎推理：

大前提：如果直线平行于平面，则这条直线平行于平面内的所有直线；

小前提：已知直线b∥平面α，直线a⊂平面α；

结论：所以直线b∥直线a.                  在这个推理中(　　)

A．大前提正确，结论错误                   B．小前提与结论都是错误的

C．大、小前提正确，只有结论错误           D．大前提错误，结论错误

6.如果曲线
[image: image16.wmf]()
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在点
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处的切线方程为
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,那么（   ）

A.
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    C.
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     D. 
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在
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处不存在
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7.已知函数
[image: image24.wmf]()
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的导函数
[image: image25.wmf]()
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的图象如右图所示，
那么函数
[image: image26.wmf]()
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的图象最有可能的是(  )
[image: image192.wmf]()
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8.由直线
[image: image27.wmf]1
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，曲线
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及
[image: image30.wmf]x

轴所围成的图形的面积是（   ）

A． 
[image: image31.wmf]17
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          B．
[image: image32.wmf]15
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         C． 
[image: image33.wmf]2ln2

         D． 
[image: image34.wmf]1
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9.用反证法证明数学命题时，首先应该做出与命题结论相反的假设，否定“自然数
[image: image35.wmf],,
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中恰有一个偶数”时正确的反设为                          (   )

A. 自然数
[image: image36.wmf],,
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都是奇数                C. 自然数
[image: image37.wmf],,
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至少有两个偶数     

B. 自然数
[image: image38.wmf],,
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都是偶数                D. 自然数
[image: image39.wmf],,
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至少有两个偶数或都是奇数

10. 若关于x的方程x3－3x＋m＝0在[0,2]上有根，则实数m的取值范围是(　　)

A．[－2,2]             B．[0,2]        C．[－2,0]
     D．(－∞，－2)∪(2，＋∞)

11.若存在过点[image: image40.wmf](1,0)

的直线与曲线[image: image41.wmf]3
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和[image: image42.wmf]2
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都相切，则[image: image43.wmf]a

等于（    ）           
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       D．[image: image50.wmf]1
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12. 以圆x2＋y2－2x－2y－1＝0内横坐标与纵坐标均为整数的点为顶点的三角形个数为(　　)

A．76               B．78            C．81 
          D．84

第Ⅱ卷(非选择题  共90分)
二、填空题：本大题共4小题,每小题5分,共20分.将答案填在答题卡相应的横线上.

13.若复数
为纯虚数，则实数
____________.
14. 要在如图所示的花圃中的5个区域中种入4种颜色不同的花，
要求相邻区域不同色，有________种不同的种法(用数字作答)．

15.
[image: image54.wmf]0
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的值为  ___    . 
16.有13名医生,其中女医生6人
现从中抽调5名医生组成医疗小组前往灾区,若医疗小组至少
有2名男医生,同时至多有3名女医生,设不同的选派方法种数为N,则下列等式:

1 
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   ②
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;  ③
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其中能成为N的算式是_________

三、解答题：本大题共6小题,共70分. 解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.
17.（本小题满分10分）
已知[image: image61.wmf]3
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求
[image: image62.wmf])

(

)

1

(

i

f

i

f

×

-

的值（其中
[image: image63.wmf]i

为虚数单位）

18.（本小题满分12分）

已知二次函数
[image: image64.wmf]2
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在
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处取得极值，且在
[image: image66.wmf](0,3)
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点处的切线与

直线
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（Ⅰ）求
[image: image68.wmf]()

fx

的解析式；      （Ⅱ）求函数
[image: image69.wmf]()()4
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的单调递增区间．

19.（本小题满分12分）
从1到9的九个数字中取三个偶数四个奇数，试问：

（Ⅰ）能组成多少个没有重复数字的七位数？

　 （Ⅱ）在（Ⅰ）中的七位数中三个偶数排在一起的有几个？

　  (Ⅲ)在（Ⅰ）中的七位数中，偶数排在一起、奇数也排在一起的有几个？

　  (Ⅳ)在（Ⅰ）中任意两偶然都不相邻的七位数有几个？

（答题要求：先列式，后计算 , 结果用具体数字表示．）

20.（本小题满分12分）

已知:当
[image: image70.wmf]*
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（Ⅰ）求
[image: image72.wmf]1212
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（Ⅱ）猜想
[image: image73.wmf]n
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与
[image: image74.wmf]n
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的大小关系，并用数学归纳法证明.

21.（本小题满分12分） 已知函数
[image: image75.wmf]2
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（Ⅰ）求函数
[image: image76.wmf]()()1
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的最大值；

（Ⅱ）对于任意
[image: image77.wmf]12
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，且
[image: image78.wmf]12
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，是否存在实数
[image: image79.wmf]m
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得
[image: image80.wmf]122211
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恒为正数？若存在，
求
[image: image81.wmf]m

的取值范围，若不存在，说明理由.
22.（本小题满分12分）
设函数
[image: image82.wmf]()1,.
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（Ⅰ）当
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时，
[image: image84.wmf]()0
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恒成立，求
[image: image85.wmf]a

的取值范围；
（Ⅱ）求证：当
[image: image86.wmf](0,)
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珠海市第二中学2015－2016学年度第二学期期中考试

高二年级数学数学试题（理科）参考答案和评分标准

说明：解答题仅给出一种解法过程，其他正确解法过程请参照给分。

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，满分60分．

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	A
	B
	D 
	B
	D
	B
	A
	C 
	D
	A
	C
	A


二、填空题：本大共4小题，每小题5分，满分20分．

13．
[image: image88.wmf]1
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         14．
[image: image89.wmf]72
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[image: image90.wmf]1
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           16．②③
三、解答题：本大题共6小题，满分70分，解答须写出文字说明、证明过程或演算步骤．
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18.解：（Ⅰ）由
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（Ⅱ）由题意得
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所以函数
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19. 解:（Ⅰ）
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（每小题3分，结果正确即可，没有中间分）

20.解: （Ⅰ）
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（Ⅱ）由（Ⅰ）可以猜想
[image: image129.wmf]nn
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 下面用数学归纳法进行证明:

①
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②假设当
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      这就是说,当
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综合①②可知,猜想
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21.解: （Ⅰ）由题设知：
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（Ⅱ）由题设知：
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22. （Ⅰ）解:由题设知
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（Ⅱ）证明：由题设知
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     由（Ⅰ）知:当
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